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Matematik Testi (& IEEARIIT,

Matematik testinde 20 soru vardir.

\

450 m

A

450 m uzunlugundaki yolun her iki tarafina esit araliklarla yukaridaki gibi aydinlatma calismasi yapilmis, aydinlatma direklerinin
sadece yolun baginda ve sonunda karsilikli geldigi géralmustar.
Direkler arasi mesafenin metre cinsinden iki basamakli tam sayi oldugu bilindigine gore bu iglem igin kag adet aydinlatma

diregi kullanilmigtir?

A) 46 B) 44 C) 47 D) 45

2. Agagida aynit uzunluklariy/ 243 cm,4/108 cm ve 4/192 cm olan dikddrtgenler prizmasi seklindeki peynir gorseli verilmistir.

x/ZXEcm

Bir as¢i bu peynirin yoniinu degistirmeden once Sekil 1’ deki gibi yatay olarak iki es pargaya, ardindan Sekil 2'deki gibi dikey

olarak Ui¢ es pargaya ayiriyor.

Sekil-2

Sekil-1
Buna gore son durumda olusan alti pargadan birinin ayrit uzunluklari toplami kag santimetredir?

A) 20N3 B) 323 C) 40\3 D) 523
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. Matematik Testi

3. Bir fabrikada salga, konserve ve ketgap yapmak igin bir glinde kullanilan domates miktarinin dagilimi daire grafiginde verilmistir.
Tabloda ise elde edilen triin miktarinin o Grin igin kullanilan domates miktarina orani verilmistir.

Tablo : Elde edilen (iriin

miktarinin o drdin igin kullanilan

domates miktarina orani

Grafik : Kullanilan domates mik-
tarinin drdinlere gére dagilimi

Salca 1
3

Konserve 2
3

Ketcap 1
5

Giin sonunda bu fabrikada 90 kg ketcap elde edildigine gore toplamda kag kilogram salca ve konserve elde edilmistir?
A) 220 B) 300 C) 330 D) 420

4. Kuzey, Fen Bilimleri dersinde yaptigi bir deneyde asagidaki tiplere 2 farkl bakteri tiri koymustur.

A bakterisi “ £} B bakterisi

8" tane 9° tane

—d —d

Kuzey, 1. Tupte bulunan A bakterisi her 5 dakikada 3 katina, 2. Tipte bulunan B bakterisi her 5 dakikada 2 katina ¢ikarak ¢cogal-
digini gérmustur.

Buna gore 1 saatin sonunda tiiplerde bulunan toplam bakteri sayisi kag olur?

A) G
B) om 312
C) 213 4 312
D) 3.6"
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5. Hatay ilinde bulunan Baliklidere, Kusalani, Tepehan ve Stimerler Ortaokullarinin Satrang Turnuvasi igin sehir disina gonderdigi
ogrenci sayilarinin dagilimi Grafik 1 de, Baliklidere Ortaokulunun génderdigi 6grencilerin cinsiyetlerine gére dagilimi ise Grafik 2
de gosterilmistir.

Grafik-1 :Okullarin Ogrenci Sayilarina Grafik-2 :Baliklidere Okulundan Katilan
Gére Dagilimi Ogrencilerin Cinsiyet Dagilimi

Baliklidere

Tepehan Kiz
Ortaokulu Ortaokulu
o 150°
Kusalani
Ortaokulu .
Sumerler
Ortaokulu Ericek

Buna gore bu dort okuldan turnuvaya gonderilen toplam 6grenci sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 36 B) 108 C) 144 D) 180

6. Defter, kalem, silgi ve kalemtiras esit kollu terazilere gorsellerdeki gibi yerlestirilmigtir.

Silgi, Kalem Kalemtra
Kalemtra§ DR ’
| i ! ’ Silgi

= 102,25 gram === - = 40,17 gram

Yukarida verilenlere gore silginin gram cinsinden kiitlesini veren ifade asagidakilerden hangisi olabilir?
A)  3.10'+4.10"+5.10? B) 3.10'+1.10°+4.10?
C) 3.10'+1.10"+4.107 D) 3.10'+1.10°+6.107

N TN, /4 AT
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7. Asagida iki farkh lego gorseli ve legolarin bazi uzunluklari verilmistir.

cm cm

13 cm

4 cm

Bir ¢cocuk elinde yeteri kadar bulunan legolari Ust Uste koyarak asagidaki gibi yikseklikleri ayni olan iki farkli kule olusturuyor.

Cocugun olusturdugu kulelerin yiikseklikleri 65 santimetreden kisa olduguna gore iki kulede kullanilan lego sayilari
arasindaki fark en fazla kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

8. Asagida verilen mavi ve kirmizi renkli kalemler hi¢ artmadan ve birbirine karistirilmadan en biiyik ve esit sayida olacak
sekilde paketlere koyuluyor.

28 Adet 32 Adet
Tane fiyati 5 tl Tane fiyati 4 tl

Buna gore rastgele segilen paketin licretinin 20 TL olma olasiligi kagtir?

AT B) 3 © 4 D) 7
15 7 5 8



. Matematik Testi

9. Asagida acik halleri verilen kartlar ters cevrilip karistirihyor.

Ali, kapal halde bulunan kartlardan ilk olarak digerlerine

gore segcilme olasiligi daha fazla olan karti segiyor.

Segilen kart bir daha segilmedigine gore Ali’nin ikinci

olarak sectigi kartin ilk kartla ayni olma olasiligi kagtir?
1 5 6 5

A 3 B) 17 ©) 17 D) 18

10. On yiizii beyaz arka yiizii mavi olan dikdértgen seklindeki bir
kagit asagidaki gibi katlandiktan sonra Sekil 2'de gosterilen
yerlerden kesilip alanlari birbirine esit G¢ kagit pargasi
olusturuluyor.

Sekil - 1

Sekil - 2

Olusan pargalardan birinin alani ( 4a° + 8a + 4 ) br?
olduguna gore Sekil 1’deki dikdortgenin gevresi ka¢
birimdir?
A) 16a + 16
C) 20a + 20

B)8a+8
D) 24a + 24

Hatay il Milli Egitim Mdurliigi

1.

12

Asagida bir davetiyenin agik ve kapali hali verilmistir.

<—3a+15—>

Kapalr hali Acik hali
Davetiyenin acik hali kare seklinde olup alani
(36a°+120a+100)cm?dir.

Buna gore davetiyenin yazi yazan boélimiiniin alanini
santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?
A) 6a’-10

C) 2.(3a-5).(3a+5)

B) 9a’-30a+25
D) (6a-10).(6a+10)

. Yaricapi r olan dairenin alani .17 formdilii ile hesaplanir.

Bir ev hanimi ac¢tigi uzun kenari 25 cm olan dikdortgen
seklindeki hamuru alani 9 cm® olan daire seklindeki kalipla
asagidaki gibi kesiyor.

25 cm

000

Tepsi

Hamurlari kestikten sonra tepsiye yerlestiren ev hanimi
artan hamurlar kullanmadigina gore tepsiye en fazla
kag tane hamur yerlestirmistir?(m=3)

A7 B)8 C)9 D) 10



Hatay il Milli Egitim Madirligi

. Matematik Testi

13.Hatay Arkeoloji Mizesi, antik ddéneme ait eserlerin 15. (8a+8)cm
sergilendigi bir sanat muazesidir. Detayli islenmis ve renkli \
taglarla calisiimis mozaik koleksiyonunun buydleyiciligi, -
Mavi kurdele

sayisi ve kalitesi sayesinde diinyanin en dnemli mozaik
muizelerinden biri olmustur.

Mizeyi 2020 yilinin ilk alti ayi ziyaret eden yerli-yabanci
turist sayilari tabloda verilmistir.

Yabanci turist
Sayisi

ik Alti Ay 30 000 4 000

Yerli turist Sayisi

Yilin ikinci alti ayinda; ilk alti aya gore yerli turist sayisinda
%5 artis olurken, yabanci turist sayisinda %10 azalma
olustur.

Buna gore Hatay Arkeoloji Miizesi’ni 2020 yili igerisinde
ziyaret eden turist sayisinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?
A)6,91.10°

C) 5,81.10*

B) 5,81.10°
D) 6,91.10*

14.Bir 6gretmen sinifta “Iki irrasyonel sayinin toplami rasyonel

olabilir’” seklinde ifade kullaniyor.

| Il V

1} \
Alper, Gzerinde karekoklu ifadelerin yazili oldugu kartlardan
iki tanesini segecektir.

Buna gore Alper hangi numarali kartlari 6gretmenin
soyledigi ciimleye uygun 6rnek vermis olur?

A)lveV B) Il ve IV
C)lvelll D) Il ve V

(3a’+6a+3) cm

o

Kirmizi kurdele

Yukarida verilen iki kurdele kesilerek hepsi es uzunlukta
olan pargalar elde edilecektir.

Buna goére kirmizi ve mavi kurdelelerin toplam kesim
sayisi ve olusan pargalarin santimetre cinsinden
uzunlugunun cebirsel gésterimi agagidakilerden
hangisi olabilir?

Toplam kesim sayisi Parga uzunlugu

A) 3a+2 a-1
B) 3a+3 a+1
C) Ma-7 a’-1
D) 3a+9 a+1

35 a 27 c

Yukarida verilen sayl bulmacasinda boyali olmayan karelere
1’den 9’a kadar (1 ve 9 dahil) olan dogal sayilarin timi
yazilacaktir.Karelerin diginda verilen sayilar bulundugu
satirdaki ya da sutundaki sayilarin carpimidir.

Buna gore a + b + c ifadesinin degeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 65 B) 236 C) 264 D) 288
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17. Asagida daire grafiginde bir okulda bulunan 7/A ve 7/B sinifindaki 6grencilerin segctikleri kulliplerin dagihmi verilmistir. Sttun
grafiklerinde ise her siniftan kulUpleri segen 6grenci sayilari verilmistir.

Grafik-1 :Kuliiplere Gére Grafik-2 : 7/A Sinifinda Kullplere Grafik-3 : 7/B Sinifinda Kullplere
Ogrenci Dagiimi Segilen Ogrenci Sayisi Segilen Ogrenci Sayisi

A Ogrenci Sayisi ' Ogrenci Sayisi

Muzik
KulGbi

Kultpler Kuldpler

Tiyatro
Kulibd

Resim Tiyatro Miizik

Resim - Tiyatro Muzik kulibli — kulibi  kuliibi

kultibti kultibti kultibti

Yukarida verilenlere gore 7/A sinifinda Tiyatro Kuliibiinii segen 6grenci sayisi ile 7/B sinifinda Miizik Kuliibiinii segcen
ogrenci sayisinin toplami kagtir?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 24

18. Asagida kenar uzunluklari (x+2) cm ve (4x-1) cm dikdortgen seklindeki tabela ile bir kenar uzunlugu (2x+3) cm olan kare seklin-
deki rayli kapi gorseli verilmistir.

2x+3)cm
e (4x-1)cm
(x+2)
cm Duvar
Rayli kapi acildiginda asagidaki gibi tabelanin lizerine gelmektedir.
Duvar Duvar

Buna gore kapi agildiginda tabelanin goriinen yiizlerinin alanlar toplamini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)2x*+6 B) 2x°-8 C)2x*+3x+4 D) 2x*-3x-4

N TTTTTTTTTTTIITITTE.,. ¢ AT S
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19.Bir fabrikada defne yapragindan yag ¢ikaran 2 makine bulunmaktadir. Bunlardan birincisi 4 kademeli, ikincisi 3 kademeli olarak
calismaktadir.

3\ 4 9 3

" ®
K_

N_4 N__4

1. Makine 2. Makine

Gosterge K'de iken kapal olan makineler 1 numarali kademede saatte esit miktarda yag ¢cikarmaktadir. Sonrasinda her kademe
artisinda birinci makinede bir 6ncekinin 2 kati kadar, ikinci makinede bir 6ncekinin 3 kati kadar yag c¢ikariimaktadir.

Buna gore birinci makine 4. kademede saatte 2° kg yag iirettigine gore ikinci makine 3. kademede saatte kag kg yag
uretir?

A) 212 B) 242 C)8° D) 20°

20.Bir kalemligin icindeki 6zdes kalemler asagidaki sekilde sayilarina gére gosterilmistir.

A A A A A A A A A4 4

Kutunun iginde 8 mavi, 7 yesil, 2 kirmizi ve 4 siyah kalem vardir.

Bu kalemlikten alinacak her renk kalemin esit olasilikli olmasi igin gereken en az sayida kalem kutuya koyulacaktir.
Kutuya koyulacak kalemlerin iginden segilecek bir kalemin kirmizi renkli olma olasihgi kagtir?

A 6 B) 2 c) 7 D) 1

11 21 21 11

MATEMATIK TESTI BITTI.

FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZ.
N TN, ¢ AT - S
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Fen Bilimleri Testi € @8 =i innms e

Fen Bilimleri testinde 20 soru vardir.

1. 21 Haziran guni internet Gzerinden gorintili gérisme yapan ve donenceler Gzerinde oldugu bilinen dort degisik Gilkede yasayan
arkadaslarin kurduklari cimleler asagida yer alan tablodaki gibidir.

A Bugun glnesin dogusu ile batigl arasindaki slreyi 16 saat olarak
yca o e
olgtim.

Berke Buglinden itibaren gece surelerinin uzayacagini séyleyebilirim.
c Bugun hava sicakligi gegen gunlere gore ¢cok degismedi ve karlar

ansu . .

hala erimedi.

Demir Diine gore hava sicakliginda 5 derecelik bir artis yasadik.

Verilen tablodaki ciimlelere gore hangi iki katilimcinin farkh yarim kiirelerde yasadigi tahmin edilebilir?

A) Cansu ve Ayca B) Cansu ve Demir

C) Ayca ve Demir D) Berke ve Ayca

Antibiyotik direnci nasil geligir?

4 Y4 Y )
Zon Fa] X Xx s
TR AT | TX% %% T\ % \
- AN AN I\ J
1. 2, 3. 4,
Birgok bakteri Antibiyotikler hastaliga Az sayida kalan antibiyotige  Bazi bakteriler ilag direncini
icinde ¢ok az miktari yol acan bakterilerle direncli bakterilerin kendinden sonra gelen
antibiyotige direnclidir. beraber yararli bakterileri de cogalmasi uzun sirmez. bakterilere de aktarirlar.

yok eder.

Bakteriler, cevrelerinde meydana gelen degisikliklere hizli uyum saglayabilen canlilardir. Antibiyotik direnci de bunun bir 6rnegidir.
Antibiyotige karsi direngli olan bakteriler hayatta kalirken diger bakteriler antibiyotik kullanilarak yok edilebilir. Fakat antibiyotigin
uzun sure kullaniimasi sonucunda bakteriler genlerinde degisiklikler gecirerek antibiyotige kargi direncli hale gelirler ve kisa
surede gogalirlar.

Yukaridaki bilgiler g6z 6niine alindiginda asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bakterilerin degisimler gegirerek antibiyotige karsi direncli hale gelmesi mutasyona 6rnektir.

B) Surekli antibiyotik kullanmak bir stire sonra bakterilerin antibiyotige karsi direng kazanmasini saglar.
C) Antibiyotige karsi direngli bakterilerin yagsamasi, direngsizlerin yok olmasi yapay segilime drnektir.
D) Bakterilerin antibiyotiklerle tamamen yok olmamasi adaptasyona Ornektir.

N TS, 10 AT -
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3. Isil'in kati basinci ile ilgili gergeklestirecegi bir deneyin degiskenleri asagidaki tabloda verilmigtir.

< . o - Kontrol Edilen Degisken
Bagimsiz Degisken Bagimh Degisken (Sabit Tutulan De g“?i;ken)
Agirlik Basing Yizey alani

Buna gore, Isil’in 6zdes tuglalar ile hazirlamis oldugu asagidaki deney diizeneklerinden hangisi tabloda verilen
degiskenlere uygundur?

A) B)
= |l |
Yiizey Yiizey
C) D)
Yiizey Yiizey

4. Chihuahua (sivava) mini irk kdpek cinslerinden bir tanesidir. Ulkemizde de her gegen giin chihuahua besleyenlerin sayisi gittikge
artmaktadir. Bu kdpekler bir arastirmacinin ilgisini cekmis ve chihuahua cinsi képeklerin kisa ve uzun tuylt olduklarini tespit
etmistir.

1. Caprazlama 2. Caprazlama 3. Caprazlama

T T
R W WK

Kisa Kisa Kisa Uzun
taylu tayli thyli  thyld

Kisa tuyll Uzun tayll

Kisa Kisa Kisa Kisa
tayli taylu taylu taylu

|'H| T |H|
W WK

Kisa Kisa Uzun Uzun
taylu thyli  tayld taylu

Chihuahua cinsi kopeklerin tily 6zellikleri ile ilgili yaptigi li¢ caprazlamaya gore,

I. Chihuahua cinsi kdpeklerde uzun tiylllik geni, kisa tiylilik genine baskindir.
Il. 2. caprazlamada chihuahua kdpekler yavrularinin hepsi saf baskin genotipe sahiptir.
Ill. 1.caprazlama ve 3. capralamadaki heterezigot genotipe sahip yavru sayisi esittir.

ifadelerinden hangisi yada hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B) Yalniz Il C) lvell D) I ve lll

N TTTTTTTTTITITIT.,. 11 AN T -
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5. lIclerinde yogunluklari farkli sivilar bulunan ézdes (g figi sekildeki gibi yan yana koyulmustur. Bir grup dgrenci yapacaklari
deneylerle hangi kabin dibindeki sivi basincinin en buytk oldugunu bulmak istemektedir.

>
=

= =

3
S

Verilenlere gore asagidaki segeneklerin hangisinde 6grencilerin yaptigi denemeler ile en biiyiik sivi basincina sahip
figi tespit edilebilir? (Acilan delikler bolmelerin tam ortasina agilmaktadir.)

A) Gri figinin 1, 2 ve 3. bélmelerine delikler acip sivinin figskirdigi mesafeleri lgerek,

B) Kirmizi figinin “X” , sari figinin “A” ve gri figinin “3” noktalarina delikler agip sivilarin fiskirma mesafelerini dlgerek,
C)Kirmizi figinin “Y” , sari figinin “B” ve gri figinin “2” noktalarina delikler acip sivilarin fiskirma mesafelerini lgerek,
D) Sari figinin “C”, kirmizi figinin “X” ve gri ficinin “3” noktalarina delikler acip sivilarin fiskirma mesafelerini dlgerek,

6. Deniz seviyesinden ayni anda birakilan 3 adet 6zdes balonun farkh yikseklikte ol¢tlen gevre uzunluklari asagidaki tabloda

belirtilmistir.
Balon Olgiilen gevre
1. 6lgiim 26 cm
2. olgiim 35cm
3. olgiim 17 cm

Yukaridaki tablodaki verilere gore, 6lgiimlerin yapildigi K, L ve M noktalari agsagidaki se¢eneklerin hangisinde dogru

verilmistir?
1. 6lgim
A) K
B) L
C) K
D) L

N TS, 12 AT - S

2. 8lciim 3. élciim
L M
M K
M L
K M
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7. Asagidaki periyodik tabloda element gruplari farkli renklerle gosterilmistir.

Yukarida verilen periyodik tablo ile ilgili,

|. Beyaz renkli elementler metal grubuna, gri renkli elementler yari metal grubuna ve siyah renkli elementler ametal grubuna
aittir.

Il. TGm periyotlar metal grubuna ait bir element ile baglamaktadir.

I1l. Ayni periyotta bulunan bitin elementler benzer kimyasal 6zellikler gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvelll C) Il ve lll D) I, 1lvelll

8. Asagida 1.hamur kagittan yapilan defterlerimizin ve baski kagitlarinin Gretim asamalari gosterilmigtir.

8. Paketlenir ve 1.asama: Tomruklar segilir.

sevkiyatt yapihr. 1.Tomruk segimi yapilr. 2.asama: Tomruklar daha kguk kuttkler halinde kesilir.

3.asama: Govdelerindeki kabuklar soyulmaya baslanir.

Bu islem, beyaz kagit olusturmak icin zararl olan tim
kabuklari kaldirir.

4.agama: Islemin bir sonraki asamasinda, kittikleri
2.Tomruk kiltiik halinde \ parcalara ayiran buyUk bir parcalama birimine génderilir.
kesilr. . Odun parcgalari daha sonra kazici olarak adlandirilan
‘ v buyuk basingli yere génderilir. Bunlar odun pargalarini bir
‘ y § parca yulaf ezmesi benzeri hamuruna benzetirler.
rs:(uﬂpigﬂpz:zzllzfr‘;f R % 5.asama: Cesitli kimyasallar eklenerek bu odun
ayril. ; z-a'f)ﬂ‘kulg'r‘l’”” pargalarinin kimligi degistirilir ve hamur haline getirilir bu
r ) soyulur. islemde agacin icindeki seliloz maddesi ayristirilir. Kaliteli
ve beyaz kagitlarda seltuloz maddesi yogun oldugu igin
/s kaliteli ve beyaz kagit elde edilir.
){f 4 6.asama: Katki maddeleri ile kagidin i¢ yapisi
gefgrz'fa'tmmz vo renk| ' degistirilerek beyazlatma ve renk verme islemi uygulanir.
verme uygulanir. 4.Kitiikler 7.asama: Son olarak hamur seklindeki karisimin su
kiigiik pargalara iceriginin cogunu ortadan kaldiran ve ince bir ham kagit
\ M aynir. tabakasi birakan, yiiksek hizli, 6rgii bir elek halkas!

Uzerine yerlestirilir. Bu ham kagit, kalan nem izlerinin
5.Pargalar . TSV .o T .
hamur haline .glderllldlgl bir dizi kuru’Enjg silindirinde preslenir, i1sitilir ve
getirilir. istenilen boyutlara getirilir.

Yukarida verilen 1.hamur kagit iiretim agamalarina goére asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) 2, 3 ve 4. asamalarda agacin i¢ yapisinda degisim olmadigi icin fiziksel degisimdir.

B) 7. asamada uygulanan uygun ebatlara gore kesilmesi fiziksel degisimdir.

C) 6. asamadaki beyazlatma isleminde kimyasal degisim meydana gelmistir.

D) 5. asamada hamur karisimi fiziksel degisime ugramistir.

N TS, 10 AT e
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10.

© 6
+gg—>0000
© e

4 Fe + 30, —
(54 g) (69) (60 g)

Yukarida belirtilen miktarlarda demir (Fe) ve oksijenin
(O) kimyasal tepkimesinin denklemi gosterilmistir.

Sadece bu denkleme gére asagida verilen
yorumlardan hangisi dogrudur?

¢
"
¢
”

A) Tepkimeye 7 farkli madde girmistir.

B) Tepkimeye girenlerin ktlesi artmistir.

C) Tepkimeye girenlerin tamami tiikenmistir.

D) Olusan urlnler, demir ve oksijenin 6zelliklerini tasir.

Ayni maddeden yapilmis olan sicakh@ 20 °C, kiitlesi 15
gr olan X maddesi ile sicakligi 20 °C kitlesi 30 gr olan Y
maddesi igerisinde 120 °C su bulunan kaba son sicakliklari
esit olana kadar birakilmistir. Daha sonra X ve Y maddeleri
icerisinde esit miktarda 20 °C su bulunan &zdes iki ayr
kaba birakiliyor.

Buna gore X ve Y maddelerinin son sicakliklari
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

N, S N
A) 20°C 30°C
B) 40°C 50 °C
C) 50 °C 40 °C
D) 30°C 20°C

Hatay il Milli Egitim Midrltgi

11. Bilgi: pH degeri 0 ile 7 arasinda olan maddeler asidik

ozellik gbsterirken, pH degeri 7 ile 14 arasinda olan
maddeler bazik ézellik gésterir.

Asagidaki tabloda bazi maddelere ait pH degerleri
verilmistir.

Madde pH Degeri
P. 7
R 0
S 12
T 4

Buna gore, tabloda verilen maddeler ile ilgili agagida-
ki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) R maddesi nétrdir. Saf su ya da tuz olabilir.
B) S maddesinin sulu ¢ozeltisi elektrik akimini iletir.

C) P maddesi, S maddesi ile T maddesinin karisimindan
olusabilir.

D) T maddesi mavi turnusol k&dgidinin rengini kirmiziya
donastardr.

12. Hava durumu bilteninde Dulnya’'nin farkli sehirlerindeki

hava durumu verilmistir. Hatay iline ait haftalik hava
durumu ve sicaklik degerleri ise agagidaki gibidir.

HATAY

Sal Car Per Cum
¥ T s

10C 7 C 10C 10C

Sadece yukarida verilenlere goére asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Hava durumu bilteni 21 Mart’ta yayinlandiysa, verilen
diger sehirlerin iklim 6zellikleri tahmin edilebilir.

B) Hatay ilinin bir haftalik hava tahminlerine yonelik kesin
yargilara ulasilabilir.

C)Hatay ili icin 1 haftalik sicaklik de@erlerine bakilarak
iklim 6zelliklerini tahmin edilebilir.

D) Hatay ilindeki hava durumu, diger sehirlerden farkllik
gOsterebilir.
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13.

14.

Tark Medeni Kanunu’na gére resmi nikdh basvurusu icin
gerekli belgeler arasinda saglik raporu da yer aliyor. Saghk
raporu, evlenecek kisilerin haberdar olmadiklari ve tasiyici
durumunda olduklari kalitsal hastaliklari belirlemek, varsa
bu hastaliklar igin evlilik dncesi tedbirleri almak, esler
arasinda ileride ortaya cikabilecek ve dogacak ¢ocuklarini
etkileyecek kalitsal rahatsizliklari 6nceden saptamak
amaciyla sart kosuluyor.

Yukaridaki bilgilendirme yazisinda gegen “ tasiyici “
kavramiyla ne anlatilmak istenmistir?

A) Hastalik geni bakimindan homozigot baskin bireyler,

B) Genotipinde hastalik geni olup fenotipinde bunu
gOstermeyen bireyler,

C)Hastaligi sadece babasindan alabilecek bireyler,
D) Fenotipinde bu hastaligi gosteren bireyler,

Farelerin kartallar tarafindan avlanmasina tly rengi ile
zemin rengi arasindaki iliskiyi incelemek isteyen bir
arastirmaci toprak zemin ve karla kapli zeminlere yonelik
asagidaki deneyleri gerceklestirmistir

1.deney

Toprak zemin Uzerine esit
sayilda beyaz ve kahverengi
fare birakildiginda kartallarin
yakaladigi farelerin %89’unun
beyaz %11 inin kahverengi
oldugunu fark ediyor.

2.deney

Karl kapli zemin Uzerine esit
sayida beyaz ve kahverengi
fareler birakildiginda kartallar
tarafindan yakalanan farelerin
%85 inin kahverengi %15inin
beyaz renkli oldugunu
gozlemliyor.

Bu deneylerden yola ¢ikilarak;

I. Tuy rengindeki farkhhk, farkli ortam kosullarina uyum

saglamay! kolaylastirabilir.

Il. Deney farelerinin tlylerinde meydana gelen degisim
ortamdan kaynaklandigi icin modifikasyona 6rnektir.
IIl. Dogal secilim farelerde gevreye iyi uyum saglayabilen

canllar lehine iglemisgtir.

yukaridaki yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) Il ve Il

C)lvelll D) LIl velll

Hatay il Milli Egitim Midurligi

S
Ce

15. Asagidaki semada gen tedavisinde uygulanan bir calisma

verilmistir.
— ~—
\

A al

Hastalik geni Hastallk_g_enini Eklenen gen
iceren hiicre epgelleylm gen hastalik geninin
hlcreye eklenir. calismasini
onler ve hiicre
saghkli hale
gelir.

Bu uygulama ile ilgili agsagida verilen ifadelerden
hangisi séylenemez?
A) Biyoteknolojik ¢calismalara 6rnek olarak verilebilir.

B) Bu uygulama sayesinde canlilardaki tim genetik has-
taliklar tedavi edilebilir.

C) Tip alanindaki bazi hastaliklarin tedavisinde kullanila-
bilen bir uygulamadir.

D) Bu uygulamada hiicredeki hatali genlerin islevini tstle-
necek yeni genler hiicreye aktarilir.

16. Asagida Turkiye'de kimya sanayi ihracatinin ve ithalatinin

2000-2013 yillari arasindaki gelisimi gosterilmigtir.

6 000

Kimya sanayi ihracati 5000 &
2000 &
3.412 s
3000
[esa]leee 2000
1.003
0
Kimya sanayi ithalati
20000
-15.35 -11‘.512 -5.299 vg’l
15000 =l
=

10000

5000

Yukarida verilenlere gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ozel sektoriin de dahil olmasiyla Tiirkiye’de kimya
sektorl hizla geligmigtir.

B) Turkiye'nin kimya endistrisindeki ithalati, ihracatindan
fazla olmustur.

C) Kimya endustrisinin ithalati ve ihracati strekli olarak
artmistir.

D) Turkiye'nin en fazla ithal ettigi kimya endustrisi Urtnl
petroldur.
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17. Mutfak gerecleri treten bir firmanin Grtin tasarim ekibi asagidaki tabloda verilen 6z i1si degerlerine gére, ayni kalinlikta biri
¢abuk i1sinan “Atavasl” ile digeri yavas i1sinan “B tavasini” Gretmek istemektedir.

Madde Oz Isi Degeri J/g °C
Aliminyum 0,91
%
Bakir 0,37 ( \
Kalay 0,22
| ———
Demir 0,45 A B
Tavasi Tavasi

Yukarida verilenlere gore, A tavasi ve B tavasinin hangi malzemelerden iiretiimesi gerektigi sirasiyla hangi segcenekte
dogru verilmistir?

A) Aliminyum - Bakir B) Aliminyum — Demir
C) Demir - Kalay D) Kalay - Aliminyum

18. Asagida ayni madde olup olmadigi bilinmeyen esit kitleli X ve Y maddelerine ait sicaklik-zaman grafikleri verilmistir.

X Maddesi Y Maddesi
Sicaklik °C Sicaklk °C
A A

100

60

10

0 3 p 5 >Zaman (dk) >Zaman (dk)

Buna gore bu maddelerle ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) X ve Y’nin kaynama noktalari ayni olduguna gére ayni maddelerdir.

B) X maddesi baslangicta kati, Y maddesi ise gaz halindedir.

C) X maddesi bir kez, Y maddesi iki kez hal degistirmistir.

D)Y maddesinin yalnizca sivi oldugu aralikta X maddesi de sivi haldedir.
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Hatay il Milli Egitim Midurligi

19. Baazi fosil yakitlarin yanmasi ya da yanardaglarin patlamasi sonucu olusan bazi gazlarin atmosferdeki su buhari ile birleserek
asit damlalarina dénugslp yerytzine yagdis seklinde inmesine asit yagmurlari denir.

Yukarida verilen sekilde P ile gosterilen gazlarin atmosfere karismasi sonucu meydana gelen asit yagmurlari, R bélimundeki
yapilarin tahrip olmasina neden olmustur.

Yukarida verilenlere gore,

I. P gazlari CO, (karbondioksit ), NO, (azot dioksit) ve SO, ( kikirt dioksit) gazlari olabilir.

II. R bélimundeki yapilar mermerden yapilmis tarihi eser olabilir.

III. Enerji Gretiminde kdmUr veya petrol yerine yenilebilir enerji kullanimi P gazlarinin olusumunu azaltabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)livelll D)1, Il ve lll

20. Beden egitimi dersinde ayni kiloya sahip bir grup égrenci derse baslamadan 6nce 10 cm yumusak bir minderin tizerinde isinma
hareketleri yaparken asagidaki durus sekillerini olusturmuslardir.

Yukari verilen 6grencilerin zemine yaptiklarn basinglari ile ilgili,

I. Zemine en fazla basing yapan 6grenci L 6grencisi, en az basing yapan 6grenci ise R égrencisidir.
II. K, M ve P égrencilerinin arasindaki zemine yapilan basing iligskisi M > K > P seklindedir.
IIl. N 6grencisi, P ve R 6grencisine gére mindere daha fazla gémulmustur.

ifadelerinden hangisi yada hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) ll ve lll

TEST BITTI...

] CEVAPLARI KONTROL EDINIZ.
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Yarinlarimizin teminati 6grencilerimizin galismalarina ve zorlu sinav maratonlarina
destek olmak amaciyla hazirlanan deneme sinavlarimizda gorev alarak egitimin bir
ekip isi oldugu bilinciyle bizlerin ve dgrencilerimizin yaninda olan degerli 6gretmen
arkadaslarima sahsim ve kurumum adina tesekkur ederim.

Kemal KARAHAN
il Milli Egitim Miidiirii

SAYISAL BOLUM SORU YAZARLARI SOZEL BOLUM SORU YAZARLARI

Adi Soyadi Brans Adi Soyadi Brans
Girayhan KAZANCI | ilkdgretim Matematik Umit SEN Turkce
Ahmet CICEKLI | ilkégretim Matematik | | S¢lim KAYNAK | Tirkge
. o , Berket AKGOL Tirkce
Sedef UNAL [lkogretim Matematik
= — Ali .
Eda SOYLEYiICI s s : MENGULLUOGLU | Turkee
KAZANCI [Ik6gretim Matematik ;
) Ahmet GULEC Sosyal Biligiler
Resit KALKAN [lkogretim Matematik
Aykut AGIRBAS Sosyal Biligiler
Eyiip KOSE ilkdgretim Matematik
— Edip KAYA Sosyal Biligiler
Suleyman Fen Bilimleri
ALTINTAS Nadir EKICi Sosyal Biligiler
Yalgin Fen Bilimleri
KARAKOCAN Volkan AKTAS Sosyal Biligiler
Ozlem UYGUN Fen Bilimleri Nazan GUL ilibee
Mustafa KARTOPU | Fen Bilimleri Anil BADI ingilizce
Oktay ARSLAN ingilizce
Esmehan ingilizce
DOKUYUCU g
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